

青兰高速东阿至聊城段和泰安至东阿段黄河特大桥正式建成通车

青兰高速山东境内全线通车



全线通车的国高青兰高速东阿至聊城段。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 朱贵银 高寒 王瑞超 通讯员 王安礼

10月16日,国高青兰高速东阿至聊城段和泰安至东阿段黄河特大桥正式建成通车。这是山东贯彻落实《交通强国建设纲要》,加快建设交通强省,以重大基础设施支撑山东高质量发展的重要成果。至此,山东省内又一县——东阿县告别无高速历史。

青兰高速东阿至聊城段,是国家高速公路“71118”网青岛至兰州高速公路的重要组成部分,也是山东高速公路网“九纵五横一环七射多连”中的“横三”线,是山东高速公路的重要组成之一。工程由齐

鲁交通发展集团投资建设,路线全长86.55公里,双向六车道,设计时速120公里/小时,设收费站6处,服务区2处,概算总投资80.74亿元。项目于2016年12月正式开工建设,较计划提前2个月建成通车。

青兰高速泰安至东阿段黄河特大桥工程,全长3.9公里,主桥为双塔中央索面斜拉桥,主塔高140米,主跨跨径430米,采用钢-混组合梁结构,是目前黄河上同类型桥梁中跨径最大的一座。项目由山东高速集团投资建设,于2015年12月正式开工建设,10月16日顺利开放通行,较

计划提前3个月建成。

青兰高速泰安至东阿段主线已于6月30日正式通车,此次东阿至聊城段与泰安至东阿段黄河特大桥建成通车后,青兰高速在山东境内实现全线通车。项目的全线通车,对加快山东中西部发展,拓展山东沿海港口经济腹地,构建和完善全国及全省高速公路主框架,发挥路网整体效益具有重要意义。

至此,我省高速公路通车里程已达6226公里,其中六车道以上占比达到24%,对现代化经济强省建设的支撑和保障能力进一步提升。

下月起山东高速公路收费站仅保留一至两条人工车道

本报济南10月16日讯

(记者 王瑞超)近日,从山东省交通运输厅获悉,我省高速公路ETC车道改造进一步提速,10月底前全省高速公路将完成所有车道升级改造。从11月1日起,全省高速公路收费站仅保留一条至两条人工车道。

目前,随着国家深化收费公路改革取消省界收费站工作的持续推进,安装ETC的车辆大幅度增加,我省ETC车道升级改造随之加快。根据国家有关要求,2019年底前各省高速公路入口车辆使用ETC比例达到90%以上,汽车ETC安装率达到80%以上。为此,山东省交通运输厅出台了一系列措施,要求全省高速公路运营管理单位进一步加快ETC车道改造进度,改造一条,开通一条,确保ETC用户快速通行。

ETC车道改造提速意味着没有办理ETC的车主,在进入全省高速公路收费站时只能在人工

车道排队缴费。届时,人工车道压力增大,会发生车道堵车、压车的情况,延误出行时间,加大车辆油耗,降低通行效率。根据国家有关要求,2020年起,除国务院另有规定外,各类通行费减免等优惠政策均将依托于ETC系统实现,并且ETC单卡用户(未安装车载装置的ETC用户)不再享受不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。因此,为进一步提高车辆通行效率,充分享受高速公路通行费优惠等政策,提升自身出行的幸福感和获得感,交通运输部门呼吁广大用户,尽快就近到安装服务点安装ETC设备。今年年底,安装ETC设备将全部免费。工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、邮储银行等各大银行网点以及全省各地车管所、汽车检测点、收费站出入口快速安装点和各市ETC客服网点均可办理免费安装。

国网山东电力扶贫工作硕果累累

打出扶贫“组合拳”,打赢脱贫攻坚战

15日,记者来到菏泽单县黄岗镇李溜村,宽敞的马路、整齐的路灯,干净的街巷,400户村民日子红红火火。殊不知该村原有贫困户75户,平时村里多是老弱病残,这个“空巢村”是县级贫困村,就在2018年12月全部脱贫。而这,与菏泽单县供电公司派驻李溜村的第一书记王平的功劳密不可分。

“王书记不能走,我们村不能没有王书记。”菏泽单县黄岗镇党委书记赵少林说,王平书记作为一名女士,与村民吃住一起,任期到的时候村民们跑到乡镇、县里去挽留,最后她决定再干一届。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超 通讯员 郭轶敏 段德咏

行业扶贫, 发挥电网企业优势

王平,是国网山东电力众多派出人员的一个缩影。

“在脱贫攻坚中,国网山东电力投资近180万元对我们村电网进行了改造,电足了,村里新上25家小微企业,每年能增收53万元,吸引60余名村民返乡创业、就业……”山东省巨野县田桥镇王楼村党支部书记王小军说。为了表达感谢,王楼村将修整后的街道命名为“彩虹街”,将村里的广场命名为“彩虹广场”。

在扶贫工作中,国网山东电力构建起省、市、县三级公司联动的电力扶贫工作机制,分别成立扶贫工作领导小组和办公室,制订《打赢脱贫攻坚战三年行动工作方案》,凝聚起全面打赢脱贫攻坚战的强大合力。他们对全省8654个扶贫工作重点村电网情况开展排查,2018年、2019年先后安排6.38亿元、1.27亿元配套电网项目,对贫困村、贫困地区的电网进行升级改造。该公司还

编制了《乡村电力建设》地方标准,经山东省市场监督管理局正式批准后已经发布实施,为全省乡村振兴和美丽乡村建设提供了标准支撑。

在光伏扶贫方面,国网山东电力按照“电站同步并网、电量全额消纳、收益及时支付”的原则,为光伏扶贫项目开通“绿色通道”,全额消纳光伏扶贫电站电量,做好电站电费结算和补贴发放工作。2019年,山东省光伏扶贫电站累计上网电量14.10亿千瓦时,结算电费5.35亿元,发放补贴4.59亿元,确保贫困群众及时受益。

定点扶贫, 上下联动精心实施

早上7点半,威海市文登区环山街道孙家西山村65岁的村民殷玉玲就走出家门,到村里的面食专业合作社上班。她乐呵呵地说:“我一个家庭妇女,老了竟然挣工资了,一月3000块呢!多亏了吕书记。”吕书记是威海市文登区供电公司派驻孙家西山村

第一书记吕明玉。

吕明玉驻村开展帮扶工作后,加强村支部建设,争取扶贫资金整治了村容村貌,在村里建成了生产胶东花饽饽的面食加工厂。她还借助国网电商平台、“慧农帮”APP等线上渠道,拓展花饽饽销路,增加了村集体的造血功能。目前,国网山东电力省市县公司一体联动,共派出第一书记94人,驻村工作队员44人,定点帮扶贫困村109个。这些派出人员像吕明玉一样,凝聚多方力量,帮助驻点村早日脱贫。

巨野是国网山东电力定点帮扶县,2016年至2018年,国网山东电力累计投资9.96亿元,覆盖巨野县全部贫困村,全面强化巨野电网供电能力。

此外,国网山东电力在全省开展了“千所百站·电力攻坚”行动,捐赠资金1462万元,建设100座扶贫光伏电站,优先覆盖公司“第一书记”定点帮扶村;向公司47个定点帮扶村捐赠资金1168万元,用于基础设施建设、产业开发、文化活动等项目实施,让贫困村村民环境好起来。



消费扶贫, 多管齐下用心用情

“前不久,国网山东省电力公司在威海市文登区召开定点扶贫地区农产品推介会,有效激发了贫困群众生产致富的积极性,效果很好。”8月21日,山东省扶贫开发领导小组组织召开全省电视电话会议。会上,山东省委副书记杨东奇这样说。

消费扶贫是通过消费来自贫困地区和贫困群众的产品,调动贫困群众依靠自身努力实现脱贫致富的积极性。2018年,国网山东电力大胆尝试,面向广大电力客户开展了交电费赠扶贫农产品活动,取得了较好效果。

今年年初,国网山东电力制订了《2019年消费扶贫工作方

案》,确定了650万元的扶贫农产品采购目标,并将任务分解到所属单位。此外,国网山东电力及所属市县公司依托国网电商平台,帮助贫困地区农产品进行包装和线上销售,目前已经推动37款扶贫农产品在国网商城和“慧农帮”APP山东扶贫专区上线。

截至目前,国网山东电力累计完成消费扶贫751.74万元,提前超额完成年度消费扶贫任务。

近年来,国网山东电力坚持把服务脱贫攻坚作为重大政治任务,发挥行业特点和企业优势,聚焦深度贫困地区,开展行业扶贫、定点扶贫、消费扶贫等多元模式扶贫工作,打出扶贫“组合拳”。该公司2018年扶贫工作受到山东省委省政府点名表扬,被评为全省扶贫工作先进单位。